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Události tohoto týdne:

Městský soud v Praze spouští novou aplikaci pro generování platebních údajů
2.10.2025 - Městský soud v Praze informuje veřejnost, že od září 2025 je na webových stránkách
www.soudniplatby.cz dostupná nová elektronická aplikace určená pro generování platebních údajů
pro platby realizované v souvislosti se soudními řízeními vedenými Městským soudem v Praze a
Obvodními soudy pro Prahu 1 až 10. Účastníci řízení a další osoby mají nově možnost snadno a
uživatelsky komfortně získat platební údaje nejen pro úhradu soudního poplatku, ale také pro další
typy plateb, jako jsou náhrady nákladů řízení státu, platby dle zákona č. 106/1999 Sb., jistoty, zálohy
na soudní řízení, soudní úschovy či peněžité tresty apod.

Ústavní soud se v úterý vyjádří k letošnímu zmrazení platů v justici
2.10.2025 - Ústavní soud (ÚS) se v úterý vyjádří k letošnímu zmrazení platů v justici. Vyhlásí, jak
rozhodl o podnětu Okresního soudu v Děčíně, podle kterého letošní platová základna soudců
odporuje ústavnímu pořádku. Soud termín oznámil na svém webu. Soudkyní zpravodajkou byla Lucie
Dolanská Bányaiová, rozhodovalo však plénum, tedy sbor všech ústavních soudců a soudkyň.

Odškodnění za průtahy v řízení nemusí růst s inflací a životní úrovní
1.10.2025 - Ústavní soud TZ 77/25 - Ústavní soud zamítl ústavní stížnost, jíž se stěžovatel domáhal
vyššího odškodnění za nemajetkovou újmu způsobenou více než sedmnáct let trvajícím exekučním
řízením. Stěžovatel namítal, že přiznaná částka neodráží inflaci ani růst životní úrovně. Ústavní soud
potvrdil závěry obecných soudů, které vyšly z judikatury Evropského soudu pro lidská práva (ESLP),
podle níž není povinnost přiznávané částky valorizovat. Rozhodující je individuální přiměřenost
náhrady, která v daném případě nebyla nepřiměřeně nízká, a to ani ve srovnání s jinými státy.

Spotřebitelé mohou ukončit dodávky energií, pokud je dodavatel nemá zajištěné
1.10.2025 - Spotřebitelé mohou ode dneška ukončit smlouvu s dodavatelem elektřiny nebo plynu, u
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kterého mají zafixovanou cenu, pokud pro ně nebude mít zajištěno alespoň 70 procent očekávané
spotřeby. Vyplývá to z novely energetického zákona, která dnes vstupuje v účinnost. Energetický
regulační úřad (ERÚ) upozornil, že obchodníci na základě zákona musí povinně dvakrát ročně
zveřejňovat index zajištění dodávek energií.

Vláda schválila návrh rozpočtu, zvýšila příjmy i výdaje
30.9.2025 - Vláda dnes jednomyslně schválila návrh státního rozpočtu na příští rok. Příjmy i výdaje
proti prvnímu návrhu ministerstva financí zvýšila zhruba o 28 miliard korun, plánovaný schodek
zůstal 286 miliard korun. Novinářům to po jednání kabinetu řekl premiér Petr Fiala (ODS). Výdaje
ministerstva dopravy, které nejsilněji kritizovalo první návrh, vzrostly o 22 miliard korun. Ministr
financí Zbyněk Stanjura (ODS) návrh rozpočtu označil za proinvestiční, investice tvoří 11,3 procenta
veškerých výdajů. Nevyloučil zároveň i možnou úpravu návrhu, pokud bude po volbách dlouho trvat
ustavení Sněmovny a bude k dispozici nová ekonomická prognóza.

Londýnský soud odmítl žádost o odvolání ve sporu ČR s Diag Human
29.09.2025 - Londýnský odvolací soud v pátek odmítl žádost o svolení k odvolání podané ve sporu o
odškodné mezi Českem a podnikatelem Josefem Šťávou v kauze Diag Human z 90. let. ČTK to dnes
sdělily obě strany sporu. Ministerstvo financí opatření považuje za očekávaný krok, ve sporu hodlá
dál pokračovat. Naopak společnost Diag Human vnímá rozhodnutí jako konečné a nárok na vyplacení
miliardového odškodného Šťávovi je podle ní vykonatelný.

Úřad práce ČR dočasně rozšíří úřední hodiny na pobočkách, opatření pomůže zvládnout
nápor klientů ve čtvrtém čtvrtletí
29.9.2025 - Na všech pobočkách Úřadu práce ČR po celé republice dojde od 1. října 2025 k
dočasnému rozšíření úřední doby. Díky těmto provozním opatřením bude úřad lépe zvládat zvýšený
zájem veřejnosti při přechodu na nový systém dávek a zároveň zachová kvalitu poskytovaných
služeb. Stávající klienti budou žádat průběžně od října do konce letošního roku o novou dávku
sociální pomoci jak online prostřednictvím Klientské zóny Jenda, tak případně osobně. Úřad práce
ČR proto posílí dostupnost jak agendy nepojistných sociálních dávek, tak agendy v oblasti
zaměstnanosti.

MPO připravilo návrh zákona o umělé inteligenci. Cílem je vytvořit co nejlepší prostředí
pro rozvoj AI v Česku
26.9.2025 - Ochrana uživatelů a zároveň příznivé podmínky pro rozvoj umělé inteligence (AI).
 Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO) připravilo minimalistický návrh implementace evropského
nařízení o umělé inteligenci, tzv. AI aktu. Český zákon zajišťuje ochranu občanům a bezpečné
používání AI, ale zároveň vytváří pro-inovační prostředí, ve kterém se může AI naplno rozvíjet, firmy
mohou využít jeho potenciál a nebudou zatíženy zbytečnou administrativou. Návrh je nyní v
meziresortním připomínkovém řízení.

Právo rodiče na pobyt s dítětem v nemocnici není absolutní, potvrdil soud
26.9.2025 - Právo rodiče na pobyt s dítětem ve zdravotnickém zařízení není absolutní, je podmíněné
například vybavením nemocnice a nesmí narušit péči o další pacienty. Nejvyšší soud (NS) zamítl
dovolání matky, která nesměla přenocovat se synem na jednotce intenzivní a resuscitační péče a
následně žádala omluvu a odškodné. Soudy dospěly k závěru, že přenocování nebylo objektivně
možné. Rozsudek je dočasně zpřístupněný na úřední desce.

NSS: Obrana postupovala správně, když advokátům nesdělila kupní cenu dronů
26.9.2025 - Ministerstvo obrany postupovalo správně, když odmítlo pražské advokátní kanceláři
poskytnout informaci o kupní ceně průzkumných dronů Puma. Česká republika stroje pořídila přes
Agenturu NATO pro podporu a pořizování (NSPA), přičemž Severoatlantická aliance nedala souhlas
se zveřejněním dokumentu. Kasační stížnost kanceláře zamítl Nejvyšší správní soud (NSS), zjistila



dnes ČTK z úřední desky.

Nejvyšší soud: Souhlas muže s umělým oplodněním zakládá otcovství, které nelze
dodatečně popřít
25.09.2025 - Nejvyšší soud (NS) rozhodl o dovolání ve věci popření otcovství k dítěti narozenému po
umělém oplodnění. Případ se týkal ženy, která podstoupila umělé oplodnění se souhlasem tehdejšího
manžela, přestože spolu již nežili. Dítě se narodilo krátce po rozvodu v tzv. ochranné lhůtě, a proto
byl do rodného listu zapsán právě bývalý manžel. Matka však následně tvrdila, že k početí došlo
pohlavním stykem s neznámým mužem.

Jaké částky náleží za smrt blízkého​? Nejvyšší soud ukázal, jak české soudy odškodňují
pozůstalé
25.9.2025 - Nejvyšší soud ve spolupráci s Centrem dopravního výzkumu (CDV) představil na
odborném kongresu Dopravní úrazovost, znalectví a forenzní vědy v Mikulově databázi nemajetkové
újmy (DATANU), která mapuje rozhodovací praxi soudů při odškodňování nemajetkové újmy na
zdraví. DATANU (https://www.​datanu.cz) obsahuje ke dvěma tisícům rozhodnutí českých soudů,
která se týkají odškodnění bolesti, ztížení společenského uplatnění a nároků pozůstalých po
usmrcení osoby blízké. Z této veřejně dostupné databáze vyplývají konkrétní částky, které české
soudy přiznávají obětem dopravních nehod a jejich rodinám.

Zdroj: TZ, ceskenoviny.cz

Vyšlo na epravo.cz:

Nález Pl. ÚS 2/25: když Ústavní soud dokáže být skutečným ochráncem lidské důstojnosti
Některá rozhodnutí Ústavního soudu přecházejí bez větší pozornosti, jiná dokážou rozhýbat stojaté
vody a připomenout, proč má smysl bojovat za ideál právního státu. Nález pléna Ústavního soudu ze
dne 9. července 2025, sp. zn. Pl. ÚS 2/25 (dále též jen „nález“) je právě tím druhým případem. Nejde
jen o „další“ výklad norem trestního práva, ale o hluboký příspěvek k tomu, jak má stát chránit
lidskou důstojnost a jak vážně musí brát své povinnosti v případech sexuálního násilí.

Vzdálenost mezi místy bydliště rodičů dítěte a její vliv na soudní rozhodnutí
Během řízení ve věcech péče o dítě po rozvodu rodičů mnohdy vyvstává otázka, jaký model péče o
dítě zvolit v situaci, kdy se jeden z rodičů odstěhuje do jiného místa, vzdáleného v některých
případech i stovky kilometrů. Soud se vždy snaží nalézt řešení, které je v nejlepším zájmu dítěte, a
zároveň nezpůsobuje jednomu z rodičů nepřiměřené komplikace při dopravě do místa bydliště
druhého rodiče za účelem vyzvednutí dítěte a zpět.

Komentář – smutná realita výmazů exekutorského zástavního práva z katastru nemovitostí
Exekutorské zástavní právo k nemovitostem ve vlastnictví povinného představuje významný nástroj
zajištění pohledávky oprávněného. Absence výslovné právní úpravy postupu jeho výmazu z katastru
nemovitostí v případě zastavení exekuce a neexistence jednotné metodiky katastrálních úřadů však
vede k aplikační nejistotě a nejednotnosti praxe. Tato skutečnost zásadním způsobem narušuje
právní jistotu účastníků řízení.

Historické právo stavby - starý institut s mimořádnou aktuálností
Institut práva stavby byl do českého právního řádu opětovně začleněn občanským zákoníkem
89/2012 Sb., kde je upraven v § 1240 a násl. Současná právní úprava přitom vědomě navazuje a
místy i doslovně přebírá formulace z říšského zákona č. 86/1912 ř. z., o právu stavebním, respektive
zákona 88/1947 Sb., o právu stavby. Na první pohled by se mohlo zdát, že jde o právní předpisy
patřící už jen do historie.[1] Nedávná judikatura Nejvyššího soudu však ukazuje, že jejich význam je
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dnes mimořádně aktuální.

Kterak Evropská komise povolila největší herní akvizici
V herním průmyslu drží společnost Sony Interactive Entertainment se svou konzolí PlayStation
silnou tržní pozici. Microsoft, výrobce konkurenčního Xboxu, usiluje o její oslabení stále většími
investicemi do technologií, služeb a akvizic velkých studií. Po hladkém převzetí ZeniMax Media
(Bethesda) za 7,5 miliardy USD[1] se rozhodl pro další krok, akvizici Activision Blizzard za
rekordních 68,7 miliardy USD[2]. Ta však vyvolala zásah soutěžních orgánů, které se obávaly dopadů
na trh cloudového hraní. Tento článek se zaměří na průběh řízení před Evropskou komisí a na
specifika přijatých závazků i v kontextu rozhodnutí jiných zemí.

Primární viktimizace dětských obětí sexuální trestnou činností
Primární fáze viktimizace je přímé působení pachatele na oběť. Ta je zasažena primárními ranami,
které mohou být trojího typu: emociální, fyzické nebo finanční.[1] V kontextu tohoto článku se tedy
jedná o sexuálně motivovanou trestnou činnost, jejíž obětí je dítě. K tomu, co to vlastně sexuální
zneužívání dětí je, neexistuje jednotná definice.

Data Act vstupuje v účinnost: Jak se připravit na nové povinnosti výrobců a prodejců?
Od 12. září 2025 vstoupilo v účinnosti evropské nařízení o datech (Data Act), které přináší zcela nová
pravidla pro nakládání s daty z chytrých zařízení s cílem posílit evropskou datovou ekonomiku. Data
Act představuje jeden z klíčových kroků na cestě k vytvoření jednotného evropského trhu s daty a ke
zvýšení konkurenceschopnosti Evropy v digitálním světě. Nařízení ukládá řadu nových povinností
nejen výrobcům chytrých zařízení, ale také jejich prodejcům, pronajímatelům a poskytovatelům
leasingu a dalším subjektům, které nabízejí doprovodné nebo následné služby spojené s užíváním
těchto produktů. Tento článek představuje praktického průvodce, který shrnuje, jaké kroky již
společnosti, kterých se Data Act dotýká, mají mít implementovány a jak zajistit, aby poskytované
služby a produkty odpovídaly legislativním požadavkům v oblasti spravedlivého přístupu k datům.

Elektronické podpisy – jejich druhy a způsoby využití
Moderní doba a s ní související služba eGovernment nabízí celou řadu možností, jak se v současné
době vyhnout „papírovým“ podáním a obecně fyzické korespondenci. Zejména bez možnosti
realizovat úřední podání skrze e-mailovou adresu nebo datovou schránku si lze dnešní výkon
advokacie asi jen těžko představit. Elektronická komunikace však přináší i některá úskalí, například
problematiku zajištění dostatečné identifikace odesílatele a ověření jeho podpisu.

Námitky proti zadávacím podmínkám v jednacím řízení s uveřejněním v rozhodovací praxi
Jednací řízení s uveřejněním je druh zadávacího řízení, který se vyznačuje značnou mírou flexibility.
V jeho průběhu lze do určité fáze z pozice zadavatele změnit téměř jakékoliv zadávací podmínky a z
pozice účastníků upravovat předběžné nabídky, a to ať již v návaznosti na změněné zadávací
podmínky, či v reakci na vyvíjející se jednání se zadavatelem. V důsledku této flexibility, resp.
možnosti jednání o předběžných nabídkách a zadávacích podmínkách však z rozhodovací praxe
vyplynula určitá specifika týkající se míry detailu zadávacích podmínek, jejich vysvětlování a
především možnosti namítání jejich nezákonnosti. Cílem tohoto článku je představení této
rozhodovací praxe a jejích důsledků pro zadavatele, ale zejména pro dodavatele.

JIŘÍ HARNACH - VEŘEJNÉ ZAKÁZKY LIVE! - ÚOHS, ZÁŘÍ 2025
Veřejné zakázky nejsou jen o formálních pravidlech, ale i o hlubším porozumění smyslu zákona.
„Zadavatelé často selhávají už v základních principech zadávacího řízení,“ upozorňuje Jiří Harnach,
který v nejnovějším díle VZ Live analyzuje čtyři aktuální rozhodnutí ÚOHS a soudů. Věnuje se mimo
jiné zadávání funkčního celku, hodnocení cen nebo účasti dodavatelů ze třetích zemí. Sledujte celý
díl pro detailní vhled do aktuální rozhodovací praxe.

https://www.epravo.cz/top/clanky/kterak-evropska-komise-povolila-nejvetsi-herni-akvizici-120074.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/primarni-viktimizace-detskych-obeti-sexualni-trestnou-cinnosti-120078.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/data-act-vstupuje-v-ucinnost-jak-se-pripravit-na-nove-povinnosti-vyrobcu-a-prodejcu-120140.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/elektronicke-podpisy-jejich-druhy-a-zpusoby-vyuziti-120045.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/namitky-proti-zadavacim-podminkam-v-jednacim-rizeni-s-uverejnenim-v-rozhodovaci-praxi-120011.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/jiri-harnach-verejne-zakazky-live-uohs-zari-2025-120150.html


Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíce červenec a srpen 2025
Jako každý měsíc Vám přinášíme nejnovější zprávy z české a evropské regulace finančních institucí,
nyní za červenec a srpen 2025. Novinky jako vždy rozdělujeme podle příslušných regulovaných
sektorů.

Přeměna společnosti a ochrana dobré pověsti nástupnické společnosti
Ve významném usnesení ze dne 18. června 2025, sp. zn. 25 Cdo 1919/2024, Nejvyšší soud České
republiky vyjasnil klíčovou právní otázku na pomezí mediálního a korporátního práva. Jádrem
rozhodnutí je jednoznačný závěr, že právo na uveřejnění odpovědi podle zákona 46/2000 Sb., o
právech a povinnostech při vydávání periodického tisku (dále jen „tiskový zákon“), nezaniká spolu se
zánikem právnické osoby v důsledku fúze splynutím, nýbrž v plném rozsahu přechází na jejího
právního nástupce. Tento verdikt představuje zásadní posílení právní jistoty a potvrzuje, že nástroje
určené k ochraně dobré pověsti společnosti jsou stejně trvalé jako podnikání samo, a to i přes jeho
formální organizační změny.

10 otázek pro ... Pavla Kroupu
Mgr. Pavel Kroupa je nejen členem představenstva České advokátní komory, předsedou Sekce pro
právo duševního vlastnictví a partnerem kanceláře KROUPALIDÉ, ale i odborníkem na duševní
vlastnictví, IT právo a veřejné investice, zejména ve vztahu k dopravě ve městech. Věnuje se také
právním aspektům generativní umělé inteligence a jejím dopadům na byznys. Jako advokát s
mnohaletou praxí pomáhal uzavírat stovky smluv a v oblasti práva veřejných zakázek se podílel na
straně zadavatele i dodavatele na významných projektech v souhrnné hodnotě desítek miliard korun.
Aktuálně též pomáhá nastavovat IT agilní veřejné zakázky v Asociaci softwarových agentur (ASWA).

Jak vytrénovat umělou inteligenci na veřejně dostupných datech? 3. díl: Společní správci
osobních údajů a sociální sítě
V předchozích dílech* našeho seriálu o trénování AI na veřejně dostupných datech jsme se věnovali
problematice zpracování osobních údajů a institutu oprávněného zájmu. Nyní nastal čas zaměřit se
na aplikaci těchto pravidel v praxi. Řada firem a organizací má již v dnešní době vlastní profily na
sociálních sítích, jako je Facebook či Instagram. Aktuální praxe společnosti Meta, která k tréninku
svého AI využívá data vložená jednotlivými uživateli, nicméně vyvolává debatu o spoluodpovědnosti
provozovatelů těchto profilů. Kdo vůbec je tzv. „společný správce“? Jaké povinnosti a rizika z tohoto
postavení vyplývají? A jak se vyhnout situaci, kdy běžná marketingová přítomnost na sociálních sítích
přeroste v právní problém?
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